

小区车位被私装地锁 居民停车难

事发福州达明新村,社区回应:多次联合城管拆除,但拆除后又被加装,后续将加强巡查

N海都记者 孙萌 郭思琪 文/图

2月14日,家住福州鼓楼区达明新村 的王先生(化名)通过海都热线968880反 映称,小区内不少路面停车位被部分住户 私装了地锁,导致一部分居民"停车难"。

据了解,目前达明新村无物业,也无 业主委员会,因此小区内的私家车停放并 没有专门的人员进行管理,住户停车也无 需缴纳物业费或停车费。就居民所反映 的"车位被私装地锁"一事,达明社区居委 会工作人员表示,已经收到居民反映,也 曾多次联合城管部门到场拆除地锁,但收 效甚微,拆除地锁后没多久又出现"返潮" 现象。之后社区方面也将继续加强巡查, 及时拆除车位上的地锁。



车位前被安装了地锁

居民:小区无物业,公共车位变"私人专用"

今年过年,住在达明 新村的王先生从老家带 了不少年货,却因为家楼 下没有车位停车,只好把 车先停在达明美食街外,

再走上一段路把东西搬 回家。"累点也就罢了, 还要担心车停久了会被 交警罚款。"王先生苦恼 地说。

据王先生介绍,达明 新村原先是有物业的,当 时小区里的业主停车还 都是按"先到先得"的原 则。但在2023年,小区原

物业公司撤走,小区内的 车辆停放无人管理,有部 分住户就开始在车位上 私装地锁,把公共车位变 成了"私人专用"。

走访:私装地锁各式各样,有车位被自行车"锁定"

15 日上午,记者在达 明新村看到,小区内确实 存在一些车位加装了地锁 的情况,有些地锁被装在 车位中间位置,有些则装 在车位外侧。这些地锁的 款式各不相同,明显不是 统一安装的。

记者向小区内的商户 了解到,物业刚撤场的时 候,小区内的业主停车都 是"先到先得",慢慢地,一 些车位开始变成了"固定 车位",如果某辆车长期停

放的车位被其他车辆占用 了还会发生争执。再后 来,业主给车位装地锁的 情况蔓延开来。

记者还注意到,有部 分车位虽然没装地锁,但 车位上却用铁链锁着电动 自行车或是自行车,无法 挪开。"这些被锁起来的车 位用来停车就算了,但有 的人甚至把电动自行车锁 在车位上,还有的人'占着 坑',空车位一直锁着。"王 先生说。

社区: 曾多次联合城管拆除 但地锁屡屡"返潮"

随后,记者来到达 明社区居委会反映情 况,一位工作人员表示, 社区方面已了解相关情 况,也曾多次联合城管 部门一起前往达明新村 拆除这些私装的地锁。 现场,工作人员还向记 者提供了拆除地锁时的 留档照片。

"我们基本上每个月 都会去拆一次(地锁),但 '返潮'得比较厉害,有 时候我们前脚刚拆完, 第二天就又装上了。"工 作人员介绍,目前达明 新村的住户大约有600 户,小区内的停车位仅 有60个左右。

据介绍,2023年初, 达明新村原物业因"收费 率过低"撤场,至今小区 都处于无物业管理的状 态。社区方面也希望为 该小区引进新的物业或 是促成小区业主成立业 主委员会,但因小区内的 业主对此"热情度不高"

记者了解到,类似小 区公共车位不足, 住户装 设地锁"抢车位"的现象, 在其他地方也曾出现过, 针对这一情况,有些小区 通过老旧小区改造,重新 规划车位的方式来增加 停车位数量,缓解"停车 难"问题。这一办法是否 可以应用在达明新村?

对此,社区工作人 员表示"有困难,因为小 区面积有限"。接下来, 社区方面会继续加强巡 查,联合城管部门及时 拆除车位上私装的地 锁。在此也呼吁达明新 村的全体业主,让每辆 车都能平等享有"回家" 的权利。

对此,福建律师海都 公益团福建建达律师事 务所李洋律师表示,车位 在小区公共区域,属于小 区业主共有。若车位被 私设地锁占用,侵害了小 区整体业主权益。

时令春菜"抢鲜"上市 市民餐桌"春意盎然"

N海都记者 白彩惠 文/图

立春过后,万物 生发,"春天的味道" 也悄然登场。近日, 福州各大商超、农贸 市场中,香椿、雷笋、 蚕豆、芦笋等时令春 菜已陆续"抢鲜"上 市,为市民的餐桌增 添浓浓"春意"。



福州一家超市的春菜专区

福州市公共资源交易服务中心公告

(王庄城 C-a1 地块一期 12#楼 1 层 10 商业网点,福州市

......(17.3.34㎡。 租赁期限:以上三个标的均租期10年(装修免租期为1月)。租金价 从租期第 4年开始递增,每 2年递增一次,在上一年租金的基础上递 递增额度 3%. ^{退增幅度 3%。} 租赁用途:一般性的商业经营活动(不得从事餐饮或噪音较大的生产

活动)。 上三个标的目前均空置,无租约。 .**添租方应具备的资格条件** 境内自然人和境内具有独立法人资格的有效存续的企,事业单位

五、竞价保证金及缴交截止时间

七、参加竞买申请方式及截止日期

指定银行账户(由该银行出具的有效凭证为准)的竞价方即被确

377。 福州公共资源交易场所不予提供网上竞价所需的终端设备。 意向 9备终端参与网络竞价活动,应尽量采用高带宽、高性能、稳定、安全

|电话:87580521、83377176 |咨询:83306027 保证金咨询电话:83353059

16日,记者走访发现, 目前已有不少商超设立了 "春菜专区"

在五四路新华都超市, "早春时节,尝一口春鲜"的 绿色招牌格外醒目,芦笋、 雷笋、枸杞叶、苦菊、黄瓜花 等近十种春菜被分门别类 地摆放在"春菜专区",吸引 了大量市民驻足挑选。不 过,不少春菜价格略显"矜 贵"。比如,冰菜每份 (250g)8.8元,枸杞叶每斤 18.8元,芦蒿每斤22.8元, 黄瓜花每斤39.98元。

价格虽高,但市民尝 鲜热情不减。"春节吃了太 多的大鱼大肉,正好多吃 点蔬菜清清肠胃。"

春菜"抢鲜"上市 商超设专区迎客

正在挑选春菜的林女 士展示着购物篮里的"春 日限定",她计划"买根雷 笋回去炖汤,再买一把芦 笋清炒"。"想想就很清爽, 很合时宜!"林女士说。

有着"树上蔬菜"美誉 的香椿,也已经陆续进入福 州市场。在永辉超市(福州 国棉店)"春菜"专区,整齐 码放了数十份分装好的香 椿芽。记者注意到,香椿芽 的价格较为昂贵,售价为98 元/500g。工作人员说,目 前市民购买香椿芽主要是

为了尝鲜,"分装好的香椿 分量不大,每份价格在10块 钱左右,因此还是有不少市 民购买"

除了线下超市,多家 线上平台也设立了"春菜 专区"

朴朴APP的"不时不食 之食春菜"专区推出了近30 种春菜,均采用100g~300g 的小份装。永辉生活APP 的"春日食鲜正当时"专区 也推出了近20种春季菜。 16日下午,永辉生活APP显 示,香椿苗、芦笋、芦蒿、枸杞 叶、韭菜花等多种春菜均已 售罄,提示"补货中"。

今年雨水较少 春菜品质好很适合"咬春"

随后,记者来到鼓楼区 华屏路上的一家农贸市 场。记者从市场内的多个 摊位了解到,春节后,各类 春菜已在该市场陆续上架, 但暂时还没有香椿售卖。

"最近陆续有人在问香 椿,估计这个月就能上架。" 市场内的一位菜摊摊主介 绍,目前她的摊位已经上架 了蚕豆、芦笋、菜心、韭菜 花、毛仁豆等时令春菜,连

日来都卖得很好。"顾客都 喜欢应季菜,口感更润。"

"每年二三月份,时令 蔬菜大量上市,供应量足, 再加上今年雨水较少,天 气暖和,不仅蔬菜品质好, 价格也低。"市场内的多名 菜摊摊主称,现在的菜价 比春节前还要便宜,非常 适合"咬春"。

"以最近比较受欢迎的 芦笋为例,现在一斤售价12 元,可食用部分达100%,且 口感十分好。非应季的芦 笋一斤售价高达30元,根部 很硬,可食用部分不到 80%。"一位摊主介绍。

据介绍,进入3月以 后,将有更多露天种植的 春菜品种陆续上线。到了 真正春暖花开的时候,市 民菜篮子的春菜选择会更 加多样,春菜的价格也将 更加实惠。